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Կարգ
ՀՀ Սյունիքի մարզի Սիսիանի համայնքում աղբահանության իրականացման
 Աղբի հեռացումը Սիսիանի համայնքի վարչական տարածքից պետք է կատարվի համայնքի տարածքում տեղադրված աղբարկղերից, անհատական, բազմաբնակարան բնակելի շենքերից, հասարակական նշանակության և արտադրական կառույցներից:
Աղբի հեռացումը աղբարկղերից պետք է կատարվի մասնագիտացված աղբատար մեքենայով: Աղբը պետք է հեռացվի մինչև աղբարկղերի ամբողջությամբ լցվելը: Աղբարկղերի շրջապատում առկա և հեռացման ընթացքում թափված աղբը պետք է հավաքվի և հեռացվի: Աղբատար մեքենաները և աղբամանները պետք է ենթարկվեն ախտահանման ախտահանիչ լուծույթով:

  Անհատական և բազմաբնակարան  բնակելի շենքերից, հասարակական նշանակության և արտադրական կառույցներից աղբի հեռացումը պետք է կատարվի միայն աղբի հեռացման համար նախատեսված բեռնատար մեքենաներով, փաթեթավորված կամ տարրաներում լցված աղբի բարձման միջոցով: Համայնքի տարածքում առկա կենցաղային աղբը պետք է պարտադիր հեռացվի` անկախ աղբ առաջացնողի ներկա լինելու հանգամանքից:
Աղբահանությունը Սիսիանի համայնքում պետք է իրականացվի համաձայն հետևյալ նվազագույն ժամանակացույցի`
Առանձնատներ`

երկուշաբթի և հինգշաբթի օրերին հետևյալ փողոցների առանձնատներից`  

Իսրայելյան, 1-ին փողոց, 2-րդ փողոց, 3-րդ փողոց, Գ. Լուսավորիչ, Տեր-Ղազարյան, Արցախի, Լալայան, Աբովյան, Տերյան, Մյասնիկյան, Արամ Մանուկյան, Սպանդարյան.
երեքշաբթի և ուրբաթ օրերին հետևյալ փողոցներում գտնվող առանձնատներից`  

Մ. Գորկի, Ս. Եսենին, Ն. Ստեփանյան, Ս. Մկրտումյան, Կնունյանց, Մ. Սարյան, Կամոյի, Սպանդարյան, Շահումյան, Հ. Որոտնեցի, Րաֆֆի, Սայաթ-Նովա, Աղայան, Նորաշեն, Բակունց.
չորեքշաբթի և շաբաթ օրերին հետևյալ փողոցների առանձնատներից`  

Անդրանիկ Մանուկյան, Երիտասարդական, Խանջյան, Գետափնյա, Վ. Խորենի, Այգեստան, Այգեստան, Շիրվանզադե, Գ. Առուստամյան, Տիգրան Մեծ, Գայի 1-ին, 2-րդ, 3-րդ, 4-րդ փողոցներ, Գայի, Պ. Սևակ և Սյունիք.
երկուշաբթի, չորեքշաբթի և ուրբաթ օրերին աղբահանությունը կատարվում է քաղաքի հետևյալ վայրերում գտնվող աղբամաններից.
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